

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在指引下 ——新时代新作为新篇章

# 同心战“疫”彰显人民至上

——各地各部门贯彻落实习近平总书记重要指示精神统筹推进疫情防控和经济社会发展

这是一场惊心动魄的战役。同时间赛跑，与病魔较量。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，历经两个多月艰苦奋战，疫情防控取得阶段性重要成果。

这是一道多重挑战的考题。在疫情形势趋缓后，统筹好疫情防控和经济社会发展，关系着今年经济社会发展目标的实现，事关决胜全面建成小康社会和决战脱贫攻坚。

新冠肺炎疫情发生以来，习近平总书记高度重视，亲自指挥、亲自部署，多次主持召开会议、听取工作汇报、考察调研。在总书记作出的一系列战“疫”部署中，“人民”一词贯穿始终。

全力以赴救治生命、大力保障基本民生、全面强化稳就业举措、帮扶企业复工复产……各地各部门贯彻落实习近平总书记重要指示精神，抓实抓细各项举措，同心战“疫”，彰显人民至上。

## 日夜奋战，全力以赴救治患者

“要把医疗救治工作摆在第一位”“最大限度提高治愈率、降低病亡率”，3月10日，习近平总书记赴湖北省武汉市考察疫情防控工作时再次强调。

两个多月以来，习近平总书记多次主持召开会议、听取工作汇报、考察调研。全力以赴救治患者，是最重要的嘱托。

坚定信心、同舟共济、日夜奋战，为了每一个生命，一场举国动员的疫情防控阻击战打响。

“9床VA-ECMO系统报警，请求支援！”3月1日晚11时，接到华中科技大学同济医院光谷院区的电话，医生周宁和同事火速奔向ICU病房。检查发现，外置管道和膜肺里出现血栓。此时更换管道，风险很大，但被迫撤机，病人就有极大生命危险。

“必须尽最大努力抢救！”再三思考后，周宁和同事果断更换管道，一个半小时的紧张忙碌，险情排除。

拯救生命的故事几乎每时都在发生。连日来，湖北一线医务人员日夜奋战，国家卫生健康委整建制地调派医疗力量，来自全国各地和军队的超过4万名医务人员昼夜驰援。

重症医疗队整建制接管病区，组建院士诊疗团队，成立联合专家组，诊疗方案不断推出新……集中资源、集中救治，尽最大可能挽救更多生命。

各级财政安排疫情防控资金超千亿元；工信部立即安排中医药储备紧急调用，全力保

障医疗物资供应；国家发改委等部门建立重点医疗物资国家临时收储制度；海关总署为疫情防控物资入境开辟“绿色通道”……各部委全力调配，各省区市伸出援手，“全国一盘棋”的力量不断汇聚。

疫情发生以来，党中央高度重视医务人员的安全保障。中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组出台了薪酬待遇、工伤认定等十个方面的关爱医护人员“十条”。各部门、各地出台更有针对性的举措，尽最大努力确保一线医务人员健康和安全。

3月4日，湖北新冠肺炎治愈率升至约60%；3月5日以来，湖北除武汉外连续实现无新增确诊人数；3月11日，武汉新增确诊病例从高峰时的数千例，降至个位数。3月18日，湖北新增确诊病例为零。一个个数字诉说着来之不易的阶段性战果。

58岁的张翠萍在武汉大学人民医院ICU治疗了20多天，康复出院。回家后，她总念着照顾自己的医护人员。“是他们把我从‘鬼门关’拉回来。”张翠萍说，“有信心，有国家的支持，有医护的救治，一切都会好起来！”

## 迎难而上，坚决克服疫情影响

推动经济社会发展早日全面步入正常轨道，关系着每一个企业，每一个人。

“要继续研究出台阶段性、有针对性的减税降费政策”“要帮扶住宿餐饮、文体娱乐、交通运输、旅游等受疫情影响严重的行业”“统筹抓好春耕生产、农民就业增收等

工作”……习近平总书记作出重要部署，一系列有序推进复工复产的举措相应展开。

从家门口到厂门口，安全便捷“返岗通道”建立起来——

包车上岗，对于43岁的广西乐业县逻瓦村村民吴爱国来说，还是头一回。2月23日上午，在县人社局、工会等多个部门安排下，他收拾行李，连同其他257名农民工一起，免费搭乘开往广东的大巴。

乐业县扶贫办主任郑玲玲说，乐业县已“点对点”运送1271名贫困劳动力赴粤务工。

人力资源和社会保障部等五部门印发通知，组织开展对用工集中地区和集中企业“点对点”的农民工专车（专列）运输服务。

四川与广东、浙江建立健康检测互认工作机制；天津推出跨省直达巴士、抵津场站直达巴士、日常通勤巴士3种形式的“定制包车”……当前，全国有27个省份推行“点对点”一站式直达包车业务，各地公安交管部门加大巡逻防控。返岗复工的农民工已达7800万人，占今年春节返乡的60%。

聚焦产业链、企业实际困难逐步化解——

看到新订单最后敲定，宁波一象吹塑家具有限公司总经理蒋晶磊悬着的心放了下来。复工以来，上游原料焊管的断供一度让公司陷入困境。当地政府紧急联系、筛选数家年产值在1500万元以上的供应商进行对接，企业实现正常运转。

针对现金流，人民银行等五部门要求对相关行业以及有发展前景但暂时困难的企业特别是小微企业不盲目抽贷、断贷、压贷；聚焦运

行成本，财政部加大对受疫情影响个人和企业的创业担保贷款贴息支持力度；维护产业链，工信部组织梳理摸排7000余家核心配套中小型企业，推进协同复工复产……助企业渡难关，各部门出台硬核举措。

“尽管面临重重挑战，政府帮扶、企业自救，一线生产逐步向好。”工信部副部长辛国斌说，全国除湖北外的规模以上工业企业平均开工率超95%，中小企业开工率约60%。

生产一线，机器声响；田野之间，犁铧不歇。

山东省汶上县苑庄镇成立合作社，3台植保无人机空中喷洒作业。“疫情要防，农时也误不得。”合作社理事长张道立说，自动化农机作业、农资送到地头、农民错峰下地，春耕进度一点没拖，今年还将扩建大棚，智慧务农。

春光不负，神州大地正是希望景象。

## 齐心协力，全力做好民生保障

越是疫情防控的关键阶段，越要做好民生保障。习近平总书记强调，要千方百计保障好群众基本生活。

“白萝卜150斤、土豆240斤、菠菜75斤……”清晨，上海市静安区乐龄为老服务站的“买菜小分队”在江桥批发市场内采买。“队长”方佩儿说，这些菜是为社区独居老人代购的，将运回服务站分拣、发送。

民以食为天。丰富居民“菜篮子”，兜住居民紧“米袋子”，确保基本生活物资不断供是重要任务。

上海市商务委员会副主任刘敏说，疫情期间，上海市提前做好货源组织，加强与域外基地对接，保障市场供应充裕。完善“平价专柜”，让市民买到新鲜、低价、安全的食品。

稳就业就是保民生。为化解疫情影响，人社部会同财政部、税务总局明确了免、减、缓三项措施，阶段性减免企业三项社保缴费，预计减免规模超5000亿元，为减负、稳岗提供支持。

实施就业补贴政策，优先帮助贫困劳动力有序返岗，及时将受疫情影响的就业困难人员纳入就业援助范围……多部门协同联动保障就业，人社部副部长游钧表示，要确保每一项政策有温度、贴人心、落地见效。

今年是脱贫攻坚决战决胜之年。如期实现脱贫攻坚目标任务，必须尽早再动员、再部署。

在安徽，地处大别山区的岳西县菖蒲镇毛畈村迎来新一年的采茶季，村民们为即将到来的好收成忙碌着。“疫情防控、脱贫攻坚，都不能松劲儿！”毛畈村驻村第一书记郭平说，县里帮忙对接销路、开通“绿色通道”，村民也做起了直播生意，“疫情不会影响脱贫的节奏”。

帮助贫困劳动力务工就业、解决扶贫产品销售问题、促进扶贫产业持续发展……因地制宜、精准施策，努力将疫情影响降到最低。

铆足干劲战疫情，决战决胜奔小康。坚定信心、凝心聚力、努力奋斗，必将高质量完成脱贫攻坚目标任务，如期全面建成小康社会！

（新华社北京3月19日电）

# 房子也能网购了！线上买房靠谱吗？

新冠肺炎疫情让今年年初的楼市进入“冷冻”状态。国家统计局16日发布数据显示，1至2月份，全国商品房销售面积同比下降39.9%，商品房销售额下降35.9%。

疫情之下，各地售楼处关闭，不少房企纷纷转战线上“自救”。据克而瑞研究中心统计，前200强房企中已有143家房企在线上“云卖房”。线上买房靠谱吗？线上卖房能替代线下销售吗？

## VR看房、直播卖房……房子也能网购了

认购，主要是为了引流蓄客，打造全民经纪人体系。“带货”主播们通过带网友看房积累粉丝，然后通过建群、私聊等方式获取客源，推广项目。

一家平台的运营负责人告诉记者：“对于开发商来说，这种线上售楼处只是一种拓客渠道，通过展示项目吸引意向购房者，获得更多客户信息，再将其引流至线下。”

## 线上买房靠谱吗？

太原市民王先生近日通过VR实景图和网络直播看房后，参加了保利线上“秒杀”活动，购入了一套149平方米的住宅。“通过VR、直播等方式看房和线下看房区别不大，看到的都是实景，也能即时咨询项目情况和周边配套。”王先生说，“线下看房往往需要多处跑，线上看房还减少了跑腿次数。”

“VR等先进技术的支持，大幅增强了客户线上看房的真实感；推出线上卖房，也表明开发商开始探索改变与客户的沟通方式。”保利发展山西公司助理总经理敬甫表示。

但更多的购房者表示，尽管线上买房很方便，但不实地参观样板间、亲身体验房子和周边环境，总感觉心里不踏实，“毕竟买房是笔大额支出。万一买错了、后悔了怎么办？”

记者采访发现，现阶段能成交的“网购房”往往有幅度不等的优惠，此外还要有能消除购房者顾虑的配套政策。“从当前来看，线上售房认购率高的房企，最常见的是实行优惠折扣、保价期和无理由退房等组合营销策略。”

易居企业集团CEO丁祖昱说。

不少购房者认为，增加一定期限的“无理由退房”配套条款最为重要。记者梳理发现，目前已有多家房企推出“无理由退房”政策，从7天、15天、30天、60天、90天到180天不等，尤以恒大的规定最为宽松——交房之前都能退。

“买贵了，有效期内退差价；不想要了，可以无理由退。”克而瑞研究中心副总经理杨科伟认为，“保价+优惠+无理由退房”的系列配套政策，基本解决了线上买房的后顾之忧。

## 线上卖房：权宜之计还是未来趋势？

业内人士普遍认为，当下房地产行业转战线上主要是受疫情影响，是“非常时期的非常办法”，还处于起步和试水阶段。短期内，线上卖房不会替代线下销售，但会是线下销售的重要补充手段。

路劲地产副总裁符齐认为，房企线上营销平台虽然前期投入较大，但后期可大幅降低销售成本、节约人力。“线上售楼处结合了互联网技术优势，可基于大数据进行广告的精准投放，提升获客率。”

“线上售楼处相当于开启全民营销模式，可最大化调动包括员工、业主、合作伙伴乃至社会成员在内的所有潜在力量，迅速积累有效客户，促进销售成交。”宝华企业集团副总裁杨健表示，客户买房的各个环节和进度可在线上查看，效率高且利于管理信息化。“未来线上售楼处或将成为客户来源的主要渠道。”

“线上售房有利于房产销售去中介化。”宝华集团副总裁华立冲认为，线上购房改变了开发商的获客方式。以恒大为例，每一个注册了“恒房通”的人都是潜在客户，交定金下单的可视为意向客户。

杨科伟认为，线上售房未来还可能改变目前房产营销行业劳动密集型的特点。

“以前对着客户做讲解的销售员，变成了对着手机镜头做直播讲解的主播；以前在线下用沙盘、样板间做展示的空间，变成了VR的影像、3D的效果图。直播带着能力强的主播自然会集聚更多的客户资源，因此也不

需要‘人海战术’。”

“线上销售平台是一种低成本培育潜在客户的方式。”杨健表示，随着各大房企均开通线上销售渠道，购房者的选择范围更广，企业和房源的对比更加快捷便利。在“无理由退房”保障下，购房者可以优中选优，体验感好的“品质型”产品更容易脱颖而出。

受访业内人士普遍认为，线上和线下销售并行将成趋势。“虽然线上营销对促成即时成交作用有限，但长期来看，融合线上线下营销，建立起‘线上推广—用户获取—案场到访—签约成交—售后维护’的销售链条，不失为一种可行的模式。”丁祖昱认为。

（新华社上海3月19日电）

